



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.423 ZAMORA, VIERNES 29 DE DICIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

## Serio incidente en la frontera entre Rumania y Yugoslavia

### Tito dice que su país está amenazado

VIENA, 28.—Anuncian de Belgrado que las tropas rumanas han abierto un "fuego terrorífico" contra la frontera yugoslava después de haber sido muerto un soldado rumano en la misma. El comunicado oficial no hace mención de las bajas habidas, aparte del soldado rumano, cuya muerte dió origen al incidente. El tiroteo ocurrió debido a la tensión existente por los rumores de que Rusia está concentrando tropas en la frontera rumano-yugoslava.

El Gobierno yugoslavo informa que el soldado rumano se había internado en territorio yugoslavo y no hizo caso de las órdenes de que se detuviera, y que cayó a unos cuarenta metros de su frontera, en territorio de Yugoslavia, cerca del pueblo de Radajevo, en el Danubio. Entonces aparecieron unos 150 soldados rumanos que empezaron a disparar, intentando rescatar al soldado muerto.

El ministro yugoslavo de Asuntos Exteriores ha declarado que "cualquier provocación fronteriza ulterior será rechazada inmediatamente".

La Embajada yugoslava en Bucarest ha recibido órdenes de pedir al Gobierno rumano que acceda a la formación de una comisión mixta para investigar el incidente.—Efe.

### YUGOESLAVIA AMENAZADA

VIENA, 28.—El mariscal Tito advirtió que Yugoslavia está amenazada directamente por la agresión de más de medio millón de hombres de los ejércitos rusos de Bulgaria, Rumania y Alemania, invitando al Parlamento a que apruebe el 17 por ciento del presupuesto de 1951 para los gastos de defensa. Tito señaló que el continuo rearme que llevan a cabo los países de la órbita soviética fronterizos con Yugoslavia, representan una franca amenaza contra la seguridad de la nación. Tito que se dirigió al Parlamento en calidad de "dirigente nacional" y sin hacer casi la menor referencia al partido comunista que él preside, se mostró enemigo de cualquier clase de agresión "tanto si ésta la realizan los países satélites como los socialistas", dijo.

El jefe yugoslavo señaló que la

Unión Soviética "la potencia mejor armada del mundo", se aprovecha de esto para orientar su política exterior, especialmente con respecto a los países débiles, "como hace con Yugoslavia".

"El concepto soviético de la paz—dijo Tito—equivale al de permanecer inactivo ante sus ataques. Si uno no está de acuerdo con la actitud rusa y pone resistencia, se convierte entonces en un agresor y en un gran peligro para Rusia".

El dirigente yugoslavo insistió en que la paz "a cualquier precio" sería una catástrofe para el mundo e hizo indirectamente, un llamamiento a las grandes potencias para que arreglen sus diferencias y elaborarán una paz justa y duradera.—Efe.

## QUINIELA PARA 1951

BERLIN, 28.—Ursula Kardos, que auguró las dos primeras guerras mundiales, dice que, según sus cálculos, 1951 será un año de catástrofes naturales como grandes terremotos, erupciones volcánicas e inundaciones, pero que no habrá guerra mundial. Añadió que no ocurrirá nada muy malo a Alemania o Berlín, que progresarán notablemente las negociaciones entre el este y el oeste para esclarecer los problemas pendientes, aunque tales negociaciones continuarán durante 1952. Estuvo internada en un campo de concentración alemán porque predijo la conjura contra el Führer en 1944.—Efe.

## Francia se rearmará

PARIS, 28.—La Asamblea francesa ha rechazado por 420 votos contra 17, la proposición comunista contra el proyecto de ley de rearme en su conjunto. Inmediatamente después, el Gobierno francés, en una nota dirigida a la Asamblea, ha hecho su proposición transaccional por la que reduce de 16.000 millones a 14.000 millones de francos la cuantía de los nuevos impuestos destinados a financiar el programa de armamentos. También ha accedido a cercenar 4.000 millones de francos del programa mismo. Sin grandes dificultades, el Gobierno ha desbaratado el intento realizado por los diputados comunistas para bloquear el proyecto de ley de rearme.—Efe.

## Importancia de la visita española a Roma

### No ha disminuido el aprecio de los Papas hacia nuestro Patrio

ROMA, 28.—Evidentemente, el trabajo de la misión extraordinaria acreditada por España ante la Santa Sede para asistir a la clausura de la Puerta Santa ha concluido hoy con las visitas finales, en su mayor parte de carácter privado, hechas por el señor Fernández Cuesta, que tantos amigos conserva en Italia, pero este final de una empresa es el momento indicado para señalar su importancia.

Es evidente que la clausura de la Puerta Santa no constituye en sí misma un acontecimiento al que pueda asignarse un carácter político, pero no es menos cierto que el gesto de España al enviar a Roma una misión de carácter extraordinario si era un suceso de índole política por cuanto contribuía a destacar la estrecha cordialidad de las relaciones entre nuestro país y la corte vaticana.

A lo largo de estos días últimos la presencia del ministro de Justicia y de la misión que preside han tenido en Roma un eco singular, como lo atestigua la presencia en la Embajada española, con ocasión de la fiesta ofrecida por el señor Fernández Cuesta, de nada menos que seis cardenales, doce embajadores y ocho ministros plenipotenciarios, además de otras altas jerarquías de la Iglesia y de la burocracia vaticana y de los nombres más ilustres de la nobleza de Roma.

El que durante todas las ceremonias de días pasados haya tenido la misión española el primer lugar que haya sido recibida por el Papa también la primera—mientras la de Italia esperaba que concluyésemos, en otro salón del Vaticano—y hayamos sido admitidos hasta el secreto de las excavaciones que han conducido al sepulcro del Apóstol San Pedro demuestran a qué grado de cordialidad han llegado las relaciones de España, como hija fiel de la Iglesia, con Roma, madre común de todos los cristianos. Aquella casi media hora que el señor Fernández Cuesta

permaneció con el Pontífice tiene un significado evidentesimo, así como la prioridad que en todo nos fué reservada. Si no somos en Roma, como en otros tiempos, el segundo poder después del Papa, no ha disminuido, en cambio, el aprecio de los papas hacia España.

Cuando la labor de la misión que el señor Fernández Cuesta preside llega a su fin—pues en la tarde del viernes contamos estar ya en España—queda aquí una profunda huella de esta presencia española, y acaso muy pronto escuchemos por radio la voz del Santo Padre dirigiéndose a nuestros trabajadores, a cuyo jefe directo, el señor Sanz Orrio, dió evidentes muestras de aprecio, reflejo de los testimonios de singular estima recibidos en el curso de estos días por el ministro de Justicia, representante extraordinario del Caudillo en Roma.

Parece ser que nuestro viaje de retorno comenzará el viernes a las dos de la tarde. Es siempre alegre el regreso, aun cuando en este caso hayan sido tan singulares el éxito y los frutos de la labor realizada.—Efe.

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia especial al profesor don Antonio Carneiro Pacheco, ex embajador portugués en el Vaticano,

que iba acompañado de su familia.—Efe.

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—El Comité Nacional italiano del Año Santo ha enviado al Romano Pontífice miles de papeletas en las que los enfermos le ofrecen sus sufrimientos.—Efe.

## Joe intentó hablar por teléfono con Stalin

JACKSON (Tennessee), 28.—Un individuo llamado Joe Alexander, intentó ayer hablar por teléfono con José Stalin, a cuyo efecto consiguió comunicación con Moscú, vía Nueva York-Paris. Una mujer le dijo que no tenía el número del teléfono de Stalin, pero Alexander insistió, hasta que le dijeron que "el camarada no podía ser molestado". Alexander pretendía hablar con el dictador soviético sobre "la sombría situación del mundo".—Efe.

## Tropas chinas rebasan el Paralelo 38

### Ocupando la ciudad de Kaesong Seul será atacada en cualquier momento

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, (Urgente), 28.—Según el portavoz de este ejército se cree que los comunistas chinos han cruzado el Paralelo 38 y han ocupado la ciudad de Kaesong, a unos cuatro kilómetros al sur del Paralelo y a unos kilómetros al noreste de Seul.—Efe.

### SE CONFIRMA

TOKIO, (Urgente), 28.—Se confirma que las tropas comunistas, identificadas provisionalmente como chinas han cruzado con grandes efectivos el Paralelo 38 y han ocupado la ciudad de Kaesong, según anuncia hoy el VIII ejército.

El corresponsal de la United Press, Burson, informa que tro-

pas comunistas, también identificadas como chinas, han sido encontradas por patrullas aliadas al sur de Kaesong.—Efe.

TOKIO, 28.—El Cuartel General de Mac Arthur hace constar en un comunicado hecho público hoy que la China comunista ha lanzado todos sus efectivos a la campaña de Corea y que para ello cuenta con un presupuesto de guerra para el próximo año que asciende a una suma equivalente a ocho mil millones de dólares.

Agrega aquel comunicado que el IV ejército chino formado por 120.000 hombres y contando con el apoyo de unas doce divisiones nortecoreanas, estará en condiciones de atacar Seul en cualquier momento a partir del primero de enero próximo.—Efe.

## Inglaterra, buen cliente de España, quiere ser (?) también buen vecino

### Fracasó la maniobra de los socialistas franceses

LONDRES. (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno)

DURANTE la reunión del "Comiso" en Londres, la delegación del partido socialista francés solicitó del partido y Gobierno laborista el aplazamiento indefinido del envío de un embajador británico a Madrid. Esa comisión—como ha sido revelado ahora—fue firmemente rechazada por los representantes

laboristas. Se puede considerar, pues, que la maniobra esbozada días atrás en París por la coalición socialista-comunista en el Comité de Asuntos Exteriores, y cuyo objetivo era evitar la reanudación de relaciones diplomáticas normales entre Francia y España, queda reducida, por este motivo, a una mera explosión de furor antiespañol—pero furor platónico e inócua—de monsieur Daniel Mayer, antiguo ministro de Trabajo al que Francia debe tantas crisis, y monsieur Guy Mollet ministro de Estado y secretario general de la S. P. I. O. o partido socialista francés, quien amenazó—nada menos—con su dimisión si el Quay d'Orsay se aventuraba a enviar a un embajador a Madrid, a la vez que se subraya en Londres que la votación intervenida en el Comité de Asuntos Exteriores francés no puede influir sobre la política del Gobierno de monsieur Pleven.

## Inglaterra y Noruega van a nombrar embajadores en Madrid

LONDRES, 28.—Un portavoz oficial ha declarado que Inglaterra nombrará embajador en España "en breve".—Efe.

\*\*\*

OSLO, 28.—Noruega se dispone a reanudar las relaciones diplomáticas normales con España. Los diarios de Oslo aseguran que será nombrado nuevo ministro de Noruega en Madrid.—Efe.

### GRIFFIS MUY HONRADO CON LA DESIGNACION

Mr Stanton Griffis, ha dicho que se consideraba honrado con la designación para embajador de los Estados Unidos en Madrid. Griffis, con quien se puso al habla un corresponsal de la United Press en una playa de Florida donde de aquel se encuentra pasando unas vacaciones, se negó a hacer más comentarios sobre su nombramiento.

### LA NOTICIA DEL DIA

El "Washington Times Herald" califica la reanudación de las relaciones diplomáticas con España como su noticia más importante del día. La publica bajo unos titulares a ocho columnas en primera plana que dicen: LOS EE. UU. ponen fin al boicot contra España".

El coronel Robert Mc Cormick, propietario del "Chicago Tribune" y del "Washington Times Herald", visitó hace poco tiempo España, en su avión particular, y fué recibido por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

### OBSEQUIO AL CAUDILLO

El jefe del Gobierno de Tailandia, mariscal P. Pibulsongram, ha regalado al Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, una valiosa caja de plata, trabajo de la artesanía tailandesa. El obsequio fué entregado por el mariscal P. Pibulsongram al encargado de Negocios de España en Bangkok, señor Vázquez Méndez.

Se hace observar también aquí que los propios socialistas franceses no tendrán más remedio que aceptar y ratificar el envío de un embajador a España cuando Londres haya dado su ejemplo en ese sentido. En lo que a esto se refiere, la impresión general es que Inglaterra tiene sincero interés en dar rápidamente a sus relaciones diplomáticas con España un carácter de definitiva normalidad y buena vecindad, y a la vez que se especula sobre la fecha eventual del envío del representante británico a Madrid, se recuerda aquí que la Gran Bretaña es hoy el primer cliente de España, de quien adquiere la tercera parte de sus exportaciones totales ofreciéndole a su vez todos los mercados de la amplia zona de la libra esterlina.

## MAÑANA Sábado Deportivo

### Un millón de pesetas para los productores de la empresa Segarra

VALL DE UXO, 28.—Como premio a la constancia en el trabajo y, además de los beneficios ordinarios, la empresa Silvestre Segarra e hijos ha dispuesto la distribución, entre sus productores, de un millón de pesetas. Esta cantidad será repartida proporcionalmente a los años que cada uno lleve prestando servicio en la empresa. La distribución se realizará el próximo día 31, festividad de San Silvestre.—Cifra.

## EE. UU. seguirán en el Japón

WASHINGTON, (Urgente), 28.—Los Estados Unidos han dicho claramente a Rusia, que piensan mantener sus soldados en el Japón indefinidamente y no permitir a la Unión Soviética que "vete" el proyecto de tratado de paz con los japoneses, redactado sobre tal base. La actitud norteamericana se expone en la nota entregada al delegado ruso ante las Naciones Unidas, Jacob Malik, hoy en Nueva York. En esta nota se rechaza la propuesta rusa recibida aquí el 20 de noviembre.—Efe.

## En Cuatro Palabras

- El gobierno yugoslavo pide al Parlamento la aprobación del mayor presupuesto de Defensa hasta la fecha conocido en Yugoslavia.
- \* No hay motivos para la declaración de estado de alarma en Indonesia", declara un portavoz oficial.
- \* Ha fallecido a los 82 años de edad Lyane de Peugy. Antes de ingresar en un convento en Laussana era la princesa Gryka.
- \* En Nueva York ha sido puesta en libertad doña Carmen Torresola, viuda de uno de los portorriqueños que murió a la entrada de la residencia del presidente Truman.
- \* Un nuevo avión yanqui, de bombardeo, ha entrado en servicio. Lleva cuatro motores de reacción y es el más potente existente hasta la fecha.



—Buenas tardes. Soy el representante de...  
—Tenemos.

### Los diamantes chillan como ratones

LONDRES, 28.—"Un diamante auténtico tiene que chillar como si fuera un ratón" ha manifestado la técnica física doctora Mary Waller. Esta dice que si el diamante auténtico es tocado con un trocito de hielo seco emite un chillido, y añade que el ruido lo producen vibraciones causadas al liberarse el gas carbono.—Efe.

### ZAMORANO:

¿Recuerdas la labor realizada por la CAMPAÑA DE INVIERNO el pasado año?  
¿Merece la pena ayudar a esta Obra?

# NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

**TEATRO RAMOS CARRION.**—"Las dos princesas" (Compañía Ases Líricos).

**TEATRO PRINCIPAL.**—"En un rincón de España" y "Salomé la embrujadora".

**CINE BARRUECO.**—"Macao".

## CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 28 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 246, y con 2,50 los terminados en 46.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid, Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara.

**Nota importante.**—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

## Delegación de Hacienda

El ilustrísimo señor director general del Tesoro en telegrama de fecha 26 de los corrientes, dice a esta Delegación de Hacienda lo que sigue:

**COINCIDIENDO FINAL AÑO DOMINGO OPERACIONES CIERRE EJERCICIO SE REFERIRAN DIA 30.**

Lo que se publica para general conocimiento y con objeto de que se proceda a ingresar voluntariamente en el Tesoro antes de dicha fecha cuantos débitos se tuvieren pendientes de abono y al mismo tiempo se hace saber a los perceptores de libramientos, con el fin de que procedan a su cobro hasta la citada fecha y en evitación de los perjuicios que se irroguen.

## Libramientos de Hacienda

Lotería número 1, Lotería número 2, Antonio Fernández, Antonio Bártulo, Eleuterio Monje, José González, Guardia Civil, Noroeste Zamorano, Celestino Baños, Angeles Ramos, Rafael Montemayor, Antonio García, Francisco Lorenzo, Juan Manuel Sánchez, Matilde López, Pedro Arias, Herminio Pérez, Rogelio Díaz, presidente Junta Pecuaria.

## Organización Nacional de Ciegos

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 2 de enero de 1951 el cupón que emita la Organización Nacional de Ciegos en todas sus Delegaciones se pondrá a la venta al precio de 0,20 PESETAS uno.

Esta innovación no es en realidad un aumento de precio, ya que con ella no se perjudican los intereses del público que habitualmente compra nuestro cupón, puesto que los premios serán de 50 PESETAS por cupón agraciado con el premio mayor y de 5 PESETAS para aquellos cuyas dos últimas cifras coincidan con las finales del primero.

Se ha tomado esta determinación, debido a que el precio del papel ha sufrido un aumento considerable desde hace algún tiempo, con lo que los ingresos de este Organismo se ven afectados por tal causa, dado que no es posible, como ocurre con otros artículos, subir el precio del cupón sin variar la cuantía de los premios.

No dudamos que la nueva modalidad será acogida por el público, ya que con ello no se perjudica en nada a los compradores.

Este Organismo queda altamente agradecido a los compradores del cupón "Pro Ciegos" por la cooperación que espera tener de todos ellos para continuar resolviendo como hasta ahora el problema de los ciegos españoles en todos sus aspectos.

## ESPECTACULOS

### Triunfan los "Ases Líricos"

EN RAMOS CARRION

Los "Ases Líricos", esa gran compañía que logró batir el récord de permanencia en Zamora a teatro lleno y que consiguió el Premio Nacional de Zarzuela de los años 1947 y 1949, ha vuelto a triunfar en nuestros escenarios donde viene actuando desde principios de semana.

El público sigue viendo con agrado las obras que ya aplaudieron hace muchos años e incluso las prefieren a las del moderno repertorio. Por eso un "respetable" entusiasta va al teatro Ramos Carrion cada día, dispuesto a no regatear sus elogios a esta formación al frente de la cual figura Purita Jiménez, magnífica soprano. Con ella triunfan Lolita Durán, tiple; Pepita Huerta, tiple cómica; Elvira García, actriz de carácter; Esteban Astorlos, barítono muy destacado; Fernando Heras, tenor; Tino Pardo, tenor cómico; Merin, Lopategui, Cruz, y los maestros directores y concertadores Civera y Vilches.

Con el entusiasmo y el buen trabajo de todos, "Los Ases Líricos" justifican su nombre. Sea este el mejor elogio al volver a actuar para tantos aficionados a la zarzuela como en Zamora hay.

### El Atlético sigue con 26 puntos

Y la liebre, sucenta como siempre

Gracias a Dios la inocentada no se ha agotado en la tierra y son todavía posibles en este mundo, saturado de seriedad y amedrentado por los espectros de una guerra, no ya latente sino real, las acostumbradas bromas en la festividad de los Santos Inocentes. Si algún lector hubo tan cándido que tomó por verdadera la noticia sobre la sanción al Atlético, sepa que no fue más que una inocentada y que nuestro equipo continúa el primero en la clasificación de su grupo con los 26 puntos conseguidos en buena lid.

Lo mismo ocurre con la supuesta intoxicación por ingestión de carne de liebre. Cazadas a tiro de escopeta o con galgos, bien guisadas, constituyen el sabroso plato que, más o menos, todos hemos paladeado.

En el Gobierno Civil y en «AUXILIO SOCIAL», se reciben donativos para la Campaña de Navidad, no demores tu aportación.

## Del 2 al 12 de enero comprobación y contrastación de pesas y medidas

DELEGACION DE INDUSTRIA DE ZAMORA.-SERVICIO DE PESAS Y MEDIDAS.

Para dar cumplimiento a la Ley de Pesas y Medidas de 8 de julio de 1872 y al Reglamento en vigor para su cumplimiento, de fecha 30 de mayo de 1941, los días laborables comprendidos entre el martes día 2 y el viernes día 12, ambos inclusive, del próximo mes de enero, del año de 1951, se realizarán las operaciones de comprobación y contrastación de pesas, medidas y aparatos de pesar y medir de esta capital, a cuyo efecto estará abierto el servicio de contrastación en los días indicados, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, en uno de los locales existentes en el Ayuntamiento viejo.

Todos los aparatos de pesar y medir y las pesas y medidas de todas las clases, tienen que hallarse contrastadas oficialmente, lo que se justificará con la marca de su contrastación inicial y periódica. Por lo tanto, todos los constructores, vendedores y reparadores de pesas, medidas y aparatos de pesar y medir, no podrán venderlas al público, sean nuevas o recompuertas ni entregadas estas últimas a sus dueños, sino después de haberlas sometido a la contrastación "inicial".

Las dependencias y establecimientos públicos, los comerciantes e industriales de cualquiera especie, como tiendas, almacenes, ferias, mercados, puestos fijos o ambulantes, fábricas, depósitos, farmacias, bodega, talleres, Monte de Piedad, Casas de Préstamos, Bancos, Sindicatos, Cooperativas, expendedorías de las empresas o Compañías Monopolizadoras de cualquier artículo y las Colonias Agrícolas de los particulares, del Estado, de la provincia y de los Municipios que deban estar provistos de pesas, medidas y aparatos de pesar y medir legales para las transacciones u operaciones que realicen, están obligados a la contrastación periódica de los mismos.

Terminado el plazo antes fijado, para la comprobación anual, se procederá a realizar la verificación en los establecimientos o puestos de venta de aquellos que no hubieran concurrido en los días señalados. DEVENGANDOSE EN ESTE CASO DERECHOS DOBLES, exceptuándose de este pago complementario, las básculas de alicance mayor de 500 kilos, las básculas-puente y todos aquellos aparatos que, por su excesivo peso o especiales circunstancias, no pueden ser transportados, pero con la obligación, por parte del propietario, de suministrar las pesas necesarias debidamente contrastadas para efectuar la comprobación en el domicilio.

Transcurrido el período de comprobación fijado, no podrá ninguna persona o entidad, sujeta al Reglamento antes citado, usar material de pesar o medir que carezca de las marcas correspondientes a dicha comprobación.

Terminada la comprobación en esta capital, se dará comienzo a la misma en los pueblos de la provincia, en las fechas que previamente se citen. Los Alcaldes facilitarán al ingeniero o ayudante de este servicio, local y mobiliario de oficina, en los días señalados para la comprobación, colecciones tipo de pesas y medidas, personal que los acompañe en las visitas a domicilio y cuantos auxilios soliciten, para el mejor cumplimiento de su cometido.

Recomiendo con gran interés, a todos los alcaldes que hagan cumplir este servicio como se ordena, por las reconocidas ventajas de garantía que ofrece al público y al comercio, denunciando al Gobierno Civil o esta Delegación de Industria, las infracciones que se cometan, para su sanción debida. Zamora 27 de diciembre de 1950. —El ingeniero jefe.

## Las pagas extra en el "Boletín"

MADRID, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

**JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto-Ley por el que se concede una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado y a las Clases Pasivas dependientes del mismo.**

## Necrología

### DOÑA VALENTINA ANTONIA DE LAS HERAS REDONDO

El pasado día 15 falleció en Zamora, confortada con los Auxilios Espirituales, doña Valentina Antonia de las Heras Redondo, dama virtuosa, muy conocida en nuestra capital donde gozaba de generales aprecio.

Su trato afable y corazón bondadoso, siempre dispuesto a remediar al necesitado, le impulsaron a realizar numerosas obras de caridad. De ahí que su muerte fuera profundamente sentida, siendo acompañado el cadáver hasta el Camtosanto por numerosas personas.

Reciben nuestro más sentido pésame, sus desconsoladas hermanas, doña Paula y doña Vicenta; hermanos políticos, don Manuel Hernández Domínguez y don José Riego Guerrero y demás familia.

### DON JESUS PEREZ BAILON

En Fuente el Carnero, falleció el pasado día 15, el joven Jesús Pérez Bailón, hijo del alcalde de aquel pueblo. Un general sentimiento de dolor se apoderó de Fuente el Carnero al conocer la triste noticia de la muerte de Jesús, en la plenitud de la vida.

A los numerosos testimonios de pésame que han recibido sus padres, don Alfonso Pérez y doña Celia Bailón; hermanas, Victoria, Constanza, Aureliano y Manuela; hermanos políticos, don Feliciano Sánchez y don Antonio Bailón, y demás familia, unimos el nuestro más sincero.

### DON MAXIMO GUTIERREZ CARBAJAL

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de don Máximo Gutiérrez Cabajal, caballero ex-Cautivo, Oficial de Artillería retirado, agricultor y ganadero, que puso en todas sus actividades el sello personal de su hombría de bien. El sentimiento que causó su muerte aún perdura fresco en la memoria de cuantos le conocieron y trataron.

Al recordar tan triste aniversario, renovamos nuestra condolencia a la viuda del finado, doña Juliana Masero Domínguez, hijos Alvaro, Carmen, Francisco, Máximo, Jorge, Angelina y Juliana; madre, política, doña Josefa Domínguez; hermanos políticos, doña Teodora, don Manuel, don Alejandro, don Jacinto, don Ángel y doña Teresa Masero; doña Pepita Vicente, doña Elena Blanco y don José Casado, y demás familia.

### Otro obrero salvado en Torrelavega

TORRELAVEGA, 28.—A las seis y media de la mañana ha sido extraído con vida de entre los escombros del edificio de cincuenta y cinco metros de altura, hundido en la mañana de ayer, el obrero Francisco Prieto, de 18 años, vecino de Campuzano, que ha estado 33 horas enterrado entre un trozo de escalera. No ha sufrido daño alguno y dos horas antes, al llegar cerca del lugar donde se encontraban los obreros que realizan el desescombro empezó a gritar, lo que permitió localizarlo. También ha sido extraído el cadáver de Feliciano Velarde Martínez de 18 años, vecino de Viñoles. Todavía faltan otros dos obreros. Los trabajos de extracción continúan ininterrumpidamente.—Cifra.

## Sobre el Amazonas vuela la caravana de los Magos

AVION SUPERSONICO VOLANDO SOBRE EL AMAZONAS. (29 madrugada).—(Crónica de nuestro enviado especial, John Piter).

En estos instantes en que escribimos, nuestro avión supersónico vuela sobre las exuberantes selvas de América ecuatorial. No puede imaginarse, pequeños amigos, el extraordinario paisaje que vemos desde aquí arriba. Es verdaderamente emocionante, bosques y más bosques, de un verdor intenso cruzados por millares de franjas plateadas de los ríos, pesan rápidamente a nuestros pies alejándose hacia el horizonte. Los animales salvajes corren asustados al ruido de nuestros potentes motores a reacción y algunos más tímidos se quedan paralizados por el terror y mirándonos con unos ojos muy grandes.

En este instante se acaba de acercarse a nosotros un ángel de S. M. el rey Melchor y nos hace seña de que nos sujetemos los cinturones y con una mano índice que dentro de breves momentos aterrizaremos en el aeródromo de Santa Fe en Manaos.

Pero antes de que os describamos la llegada a esta grandiosa ciudad tropical del Amazonas, daremos unas notas sobre las actividades de la caravana de los Reyes Magos en los países que recorrieron en el día de hoy.

Empezaron a trabajar a los pocos minutos de llegar a la ciudad norteamericana de Filadelfia, dis-

tribuyendo los pajes y los angeles de SS. Majestades, más de diez trenes repletos de juguetes, entre todos los niños de la región y castigando a muchos de ellos con grandes sacos de carbón por no haber estudiado en todo el año. Unas horas más tarde emprendimos el vuelo hacia la capital de México, y allí, lo mismo que en Filadelfia, fueron dejados en todos los balcones de los niños mejicanos, y por cierto que a uno de ellos por ser tan bueno y salvar la vida a una hermanita suya, le regalamos un magnífico caballo "Poney", que como sabéis es un animalito muy simpático y muy docil.

A las diez de la noche, terminada el trabajo en estos países, pusimos en marcha los motores de nuestros aparatos y nos lanzamos al espacio para seguir la distribución de juguetes entre los niños de Centro América, Cuba y Puerto Rico y terminando a las dos de la mañana.

En estos instantes el avión supersónico se precipita a tierra y vemos las luces del campo de Santa Fe que sube hacia nosotros y a nuestra derecha la ciudad de Manaos sobre la orilla del caudaloso río iluminada por millones de focos eléctricos. Y aquí dejamos la pluma para ayudar al montaje de oficina volante de los Tres Reyes y empezar a trabajar en todo el Brasil y mañana por la tarde en Argentina y Chile, para salir por la noche para Australia.

## Las finanzas a través del "Boletín de Estadística"

(Viene de la página CUARTA)

indica que las sociedades que se han creado con posterioridad al año de 1942, son de mayor fuerza económica que las creadas durante este año, cosa natural ya que la creación de una nueva industria lleva empujada la formación de una potente sociedad y dado el coste creciente de la maquinaria y de las materias primas y el auge industrial que sigue nuestra Patria, las sociedades mercantiles tienen que integrar cada vez, mayor capital nominal.

Las sociedades mercantiles legalmente constituidas en el año 1942 fueron 226 por cada mes, marcando el máximo del ciclo de tiempo contado a partir del año 1940 y la media mensual de 1949 ha sido de 125. No obstante esta gran diferencia el descenso no ha sido vertical sino ondulatorio descendente, es decir que no todos los años intermedios han ido descendiendo sino que entre los dos abecidas de tiempo ha habido ligeras flexiones; así en el 1943 la media mensual baja a 167 para seguir descendiendo hasta 146 en el siguiente año y sin embargo en el 1945 sube a 165 y sigue subiendo hasta 183 en el 1947 para volver a descender a 161 en el 1948. El mes últimamente elaborado que ha sido el de septiembre de 1950 registra la cifra de 114 sociedades mercantiles constituidas legalmente en los Registros Mercantiles.

Consecuencia lógica patería que al presentar el año 1942 el máximo en el número de sociedades mercantiles creadas fuera también para este año el máximo de los capitales agrupados por estas sociedades y el no ser así sino que el máximo de capitales asociados corresponde al año 1947 con 411 millones de media mensual, media que agrupa no sólo las sociedades anónimas, sino las comanditarias, regulares colectivas y de responsabilidad limitada, nos

Mañana Programa triple  
**EL MONAGULLO**  
EL CABO PRIMERO  
Y CHATEAU MARGUEAUX  
**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy Continúa desde las 8.30 Butaca 5 Ptas.  
Fenomenal programa doble  
**EN UN RINCÓN DE ESPAÑA**  
en Cinefotocolor y  
**SALOME LA EMBRUJADORA**  
(en tecnicolor)  
por Ivonne de Carlo y Rod Cameron

## TODO LO QUE PASA EN LA SEMANA EN

17: R. Concierto.  
17: R. Concierto.  
3:30: R. Música  
**TEATRO**  
16:30: d. Zarzu  
22:30: d. Zarzu  
22:45: d. Fragnobras  
**MUSICA**  
21: Paganini  
—Carthusiana  
**MUSICA**  
17:45: d. Irma  
21:20: d. Villancicos  
22:10: d. Melodías  
**MUSICAL**  
19:40: d. Oiga que pasillos Pérez  
24:30: d. Los cien (tiffon).

## Cartelera de ESPECTACULOS

**TEATRO RAMOS CARRION**  
Compañía  
**ASES LIRICOS**  
Hoy. A las 7.45 Butaca 10 pts. y a las 10.45 Butaca 8.40  
Éxito colosal

**Las dos princesas**  
creación sublime de PURITA JIMENEZ y toda esta magna Compañía  
Mañana Programa triple  
**EL MONAGULLO**  
EL CABO PRIMERO  
Y CHATEAU MARGUEAUX  
**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy Continúa desde las 8.30 Butaca 5 Ptas.  
Fenomenal programa doble  
**EN UN RINCÓN DE ESPAÑA**  
en Cinefotocolor y  
**SALOME LA EMBRUJADORA**  
(en tecnicolor)  
por Ivonne de Carlo y Rod Cameron

Mañana:  
**LA VIDA SECRETA DE WALTER MITTY**  
(en tecnicolor) y otro gran triunfo

**CINE BARRUECO**  
Hoy 5.30, 8 y 11 FEMINA MACAO  
(EL INFIERNO DEL JUEGO)  
Eric Von Stroheim,  
Sesne Hayakawa

Sábado **MARIA FELIX**  
QUE DIOS ME PERDONE  
Dom ngo 31, once noche, Gran baile de despedida de año  
**ARTURO DE CORDOVA**  
ZULLY MORENO  
NACHA REGULES

**Esta noche y todas las noches**  
Rita Hayworth tecnicolor  
**MARCO ANTONIO Y CLEOPATRA**  
DESDE AQUEL BESO  
Rita Hayworth, Fred Astaire

**SEGUNDO ANIVERSARIO**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señorita  
**Ascensión González Salazar**  
Falleció en Zamora el 31 de diciembre de 1948.  
Después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica  
D. F. P.  
Sus apenados padres, Agripino G. Queipo y Juana Salazar; hermanas, Visitación y Esperanza; hermano político, Francisco Simón Álvarez de Toledo; tíos, primos y demás familia,  
Al recordar tan sensible pérdida les ruegan una oración y la asistencia a los distintos actos que en sufragio de su alma tendrán lugar.  
Todas las misas que se celebren el día 30 en la parroquia de San Torcuato, todas las que se celebren el día 31 en el Convento de los Padres del Corazón de María excepto las de ocho y media y nueve y media y la que se celebre en la Capilla de la Consolación de la dehesa de Valverde, serán aplicadas por su alma.  
Casa dolorida: Avenida de José Antonio, número 6-2º.

*Para noches de gala...*  
*una prenda de pieles que realce su belleza.*  
*Presentamos preciosas capas, chaquetas y abrigos que complementarán su elegancia.*  
**GARCIA CASADO**  
Zamora



COLABORACION LOGOS Prohibida la reproducción Zamora 29 diciembre 1950 Número 82

# Estabilidad o tendencia a la baja en el mercado huevero

## 30 pesetas la docena el precio más alto frente a 32.40 la quincena anterior

Durante la última quincena no se han registrado muchas novedades en el mercado huevero, pero no deja de ser interesante el hecho de que menguen las referencias a estabilidad de precios o baja de los mismos, siendo muy pocos los que causan alza relativa.

Coincidiendo con estos días navideños y de final de año, quizá las cotizaciones que señalamos a continuación sufran algún "acceso" alcista, pero ello obedecerá a la normal extraordinaria demanda que tradicionalmente se registra debido a una mayor disponibilidad de numerario del sector consumidor y a la costumbre de acompañar tan señaladas conmemoraciones con un esfuerzo culinario de circunstancias. Pero ese alza no podrá tomarse como signo orientador del mercado, pues tan pronto como pasen esas fechas tan señaladas, las cotizaciones volverán a situarse en el índice "normal" de las semanas anteriores, y lógicamente ya en decadencia, porque la reanudación de la puesta está a la vista y habrá pasado el momento propicio de resistencia del acaparamiento, que habrá colocado ya sus reservas o se verá precisado a "vender" la nueva "cosecha" huevera viene apretando. Y ya es sabido que el huevo es "producto perecedero", es decir, que no puede conservarse indefinidamente en su estado natural.

Por cierto que diversas referencias señalan un continuo crecimiento del censo de "productoras" ponedoras debido a que la peste aviar no se ha ensañado este año con ellas. Y hablando de peste aviar, el cronista somete a la consideración de los "técnicos" en la materia este caso:

El posee unas cuantas gallinas. De la noche a la mañana, una de ellas presenta síntomas de enfermedad. Permanece echada forzadamente, porque las patas no pueden sostenerla. Aletea frecuentemente, está agolada, inapetente y cacarea en forma anormal, ¡la peste! —me dijo un familiar—. Consulte, a base de los síntomas indicados, y el "diagnóstico" coincidió con el pronóstico familiar. Al siguiente día, otra gallina presentó los mismos síntomas de enfermedad que la primera; ni vacunas ni ningún otro remedio podrían evitar que feneciesen todas... y todos, porque es el caso que, aunque en distinto departamento, pero en el mismo local, unos cuantos "capones" de arrogante estampa, de hermosos plumajes y gran talla, capaces de revolver los jugos gástricos al más comedido gastronómico, corrian peligro de contaminación. ¿Qué hacer? ¡Eliminarios rápidamente! se dijo. Eso se dice pronto, y también puede hacerse rápidamente, mientras no haya chiquillos que han puesto en los animalitos su cariño, y su más enternecedora solicitud. Quisieron correr al albur y, para ello, separaron, en una habitación "ad hoc", a las dos gallinitas enfermas a las que cuidaron con mimo, al mismo tiempo que limpiaban el pequeño gallinero. Bueno, pues no hubo ninguna baja más, recobrarón las gallinas enfermas el movimiento de sus remos, empezaron a comer... y ya ponen con regularidad su preciado huevecito. De todo esto el cronista da fe.

Pero volvamos a la plaza para informar a nuestros lectores de las particularidades mercantiles.

En la zona burgalesa de Pampliega, es de 25 a 26. En otra zona de Burgos —la del Valle de Losa—, estaban a 27. En Avila hay baja, pues se cotizan a 28-29, frente a 32 hace dos semanas. En Talavera, sostenidos a 26; en Medina del Campo —en alza— a 28-30; en Alava a 26-28; en Extremadura, a 25-30, según tamaño; en Córdoba, también tendencia a la baja, cotizando a 27, y en Alcazar de San Juan a 30, sosteniéndose con firmeza, con impresión de que no habrá descenso hasta después de Navidad.

### El mercado del vino

ESTABILIDAD DE PRECIOS EN UNAS PARTES Y TENDENCIA FLOJA EN OTRAS. INQUIETA ALGO LA CALMA MERCANTIL QUE SE REGISTRA EN LA REGION MANCHEGA.

En general se acentúa la calma en el mercado del vino, registrándose con muy pocas excepciones, flojedad en los precios. En lo que a la Mancha se refiere, la calma mercantil causa alguna inquietud, aunque no alarma, porque hasta el año nuevo el mercado no entra en su fase franca de valorización, ya que entonces cabe decidirse entre vender o trasegar. Decidiéndose por este último, se plantea la cuestión hasta el mes de agosto, "y a ver quién resiste más, si los cosecheros, o los exportadores". El precio actual es de 18 pesetas grado y hectolitro o sea el mismo de elaboración.

En Extremadura la nota dominante es de estabilización, oscilando los precios entre 55 y 60 pesetas la cántara, según graduación del caldo.

En la zona de Medina del Campo el mercado sigue estando bastante animado y los precios sostenidos. En la comarca vinatera de Avila se aprecia tendencia al descenso de las cotizaciones. Se paga la cántara a cincuenta pesetas. En la zona burgalesa de Villalquirán de los Infantes, el precio del vino oscila entre 3,50 y 4 pesetas el litro.

### BAJA CASI GENERAL DE PRECIOS EN EL MERCADO DE LA PATATA

En la última quincena se ha acentuado y generalizado la baja de la cotización de la patata, como consecuencia de ser más abundante la oferta al terminar la recolección de la cosecha de otoño.

En el norte de Burgos, se paga a 2,30 la de contrata, y la de consumo a 1,90, registrándose paralización y tendencia a bajar. En otra comarca burgalesa, la de Villalquirán de los Infantes, también desciende el precio cotizándose dicho tubérculo a 2,25-2,50 pesetas kilo. En Córdoba oscila el precio entre 2 y 2,40 pesetas el kilo en plaza, y de 1,70 a 2 pesetas de mayor a productor, la plaza de Alcazar de San Juan continúa superabastecido y firme la cotización de 2,50. En Avila se aprecia debilidad de precios, señalándose éstos entre 2,20-2,30 para la blanca, y a 2,50 la colorada. En Alava ha bajado desde 2,60 a 2,25-2,30. También en Medina del Campo debido a la abundancia de oferta, ha bajado el precio a 2,25 pesetas kilo. A 2,40 en baja, se cotiza en la comarca de Talavera de la Reina y asimismo hay descenso en la provincia de Jaén pagándose en Ubeda a 2,20 al por mayor y a 2,25-2,50 al público.

# Precios firmes, por lo general, o con tendencia alcista

## Las mejores perspectivas de los pastos y de los campos originan retraimiento en la oferta

### Ferias y Mercados

En los mercados celebrados durante la última quincena se ha manifestado con mayor claridad el retraimiento de la oferta como consecuencia de ir afianzándose las buenas perspectivas de los herbazales, y de los campos en general. Si bien es cierto que por lo que se refiere a las provincias centrales no se puede pensar en abundancia de pastos en esta época, el hecho de que el ganado menor encuentre donde entretenerse y que además estén hermosamente verdes las praderas —lo que se ofrece como una segura promesa de una primavera de abundosa hierba— determina que haya desaparecido la orientación que se precisó con claridad durante el mes de noviembre en el sentido de echar fuera el ganado no considerado indispensable. Y como consecuencia de este retraimiento de la oferta, los precios se mantienen en una posición de firmeza granítica, o registran tendencia al alza.

SALAMANCA.—Tendencia alcista en todas las especies. Porcino cebado de 275 a 295 pesetas arroba; de destete, de siete semanas, a 175-225 camperos a 23-24 pesetas kilo. VACUNO.—Para trabajo, bueyes seleccionados a 17-19.000 pesetas la pareja bueyes buenos, a 15-16.000, inferiores, a 11-14.000 novillos, a 3.500-500 pesetas unidad; bueyes para carne, de 4 a 6.000 pesetas, terneras, de 12 a 13 pesetas kilo en vivo. Ganado de producción: novillas, de 3 a 4 mil pesetas; vacas primerizas, de 5 a 6 mil; de segunda y tercero, de 6 a 9 mil según rendimiento lácteo. MULAR.—Malas de 3 a 5 años y de 1,45 a 1,60 metros de alzada, de 19 a 30 mil pesetas; corrientes, menores de ocho años y aptas para el trabajo entre 12 y 17 mil; inferiores, de más de ocho años, de ocho a once mil ASNAL.—Burras aptas para crías de muletas de cinco a siete mil pesetas; otras inferiores, de mil a tres mil.

BELENA (Salamanca).—Poca concurrencia en el mercado a causa del tiempo, cerditos de siete semanas se pagaron a 105 pesetas uno; de tres meses, a 260-275; de cuatro a seis meses, de 300 a 600 según clase; cebados a 23 pesetas kilo. SANTANDER.—En la feria de Orejo se registró mucha animación llegándose a pagar vacas muy selectas, hasta a quince mil pesetas; selectas sencillamente, 11-12.000; vacas de segunda cría y de buena calidad entre 9.500-10.000; vacas corrientes, de 8-8.500. Un lote de buenas novillas primerizas se pagaron alrededor de 8.000 pesetas; recría, que estuvo bastante solicitada entre 2.500 y 3.500.

SERON (Santander).—Las características y los precios anotados en esta feria fueron sensiblemente los mismos que en Orejo.

TORRELAVEGA.—Se realizaron 1.125 transacciones en la feria más concurrencia de este año. Tanto por lo que se refiere a compradores como a vendedores, habiendo salido mucho ganado para Cataluña, Valencia y Madrid. Los precios han

sido casi los mismos que en Sarón y Orejo.

AVILA.—Continúa firme el lanar; en vacuno tampoco se ha notado diferencia en las cotizaciones, se realizaron pocas transacciones.

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Firmeza en precios. El lechal abunda cada vez más, pero sigue pagándose a 12 pesetas kilo encabritado y a 20 al detalle.

CORDOBA.—La paralización es grande en los negocios ganaderos debido a las altas pretensiones de los tenedores.

TALAVERA DE LA REINA.—En el segundo mercado quincenal de diciembre hubo gran concurrencia de vacuno, regular de porcinos y escasa en lanar y cabrio. La mayor animación se concentró en los sectores del ganado de cerda y vacuno de trabajo y abasto, realizándose en ellos muchas operaciones. En las demás especies las operaciones fueron menos. Los precios se mantienen para el ganado de trabajo, y experimentan ligera alza el de abasto y el lanar de vida.

## GANADERIA Y PASTOS

### Contratiempo en la paridera lanar de los rebaños del norte manchego

### En el resto de la mitad meridional se desarrolla bien, por lo general

Muchas esperanzas ciframos en la evolución de la paridera de la cabaña lanar de la mitad meridional del país, pues es muy conveniente que la nacencia de corderos se verifique con normalidad para que pueda ir creciendo paulatinamente el número de esa especie.

Hasta ahora no tenemos noticias de contratiempos más que en la zona norte de la provincia de Ciudad Real, en donde la paridera era muy floja. Esto obedece al deficiente estado en que se encuentran las corderas en el momento de la cubrición, a causa de la escasez de pastos y de piensos, en cuya situación siguieron durante casi todo el periodo de gestación. Por este motivo, tan pronto como ha nacido la cría, se ha hecho necesario eliminar a éste para salvar a la madre, ya que carecía de alimento necesario para amamantar al recental, el cual es, por lo general, de tamaño insignificante.

Casi lo mismo podría decirse por lo que se refiere a los rebaños de la provincia de Jaén, por análogas causas, pero afortunadamente parece ser que no hay más provincias o comarcas en igual situación, pues en la misma mitad meridional de La Mancha, y particularmente en el rico valle de Alcañal, la paridera se ha verificado, desde el principio, en circunstancias netamente favorables.

En Extremadura podía darse por casi concluida la nacencia de corderos al sobrevenir los últimos temporales de lluvia, apareciendo las madres en excelentes condiciones y con mucha "querencia" hacia sus productos, que presentan un estado muy lisonjero.

Lo propio ocurría en la provincia de Córdoba y en las demás de Andalucía, en las que existen rebaños importantes. Más arriba, en la provincia de Toledo, la paridera se desarrollaba asimismo en favorables condiciones.

## Cultivos y Cosechas

### La recogida de la aceituna causa gratísima sorpresa en Extremadura

### En algunas zonas el aumento de producción es del treinta por ciento sobre lo previsto

### Se confirma definitivamente que en Andalucía también es muy inferior a la cosecha de 1949

### La catedral de Milán, ¡en chocolate!

PARIS, 28.—Ha llamado poderosamente la atención el trabajo artístico llevado a cabo por el chocolatero danés Chancel. Para las fiestas de Navidad ha construido en miniatura la Catedral de Milán, en chocolate, con las siguientes características: dos metros de altura, 1,40 de anchura y 2,40 de largo. El trabajo le ha llevado tres meses. —Efe.

La recolección de la aceituna, generalizada ya en casi todo el país, nos ofrece pocas novedades. Estábamos atentos a las impresiones de la iniciación de la campaña, porque es sabido que los cálculos sobre producciones no pueden ser definitivos hasta el momento en que están siendo recogidos los frutos, en cualquiera de las especies vegetales de que se trata.

Unicamente de Extremadura hemos recibido impresiones más lisonjeras de lo que eran antes de empezar la recogida. "El rendimiento —nos dice nuestro servido especial en Villanueva de la Serena— constituye un motivo de contento entre los olivaretos, pues es bastante superior a lo que en principio se creía, hasta el punto de calcularse un 30 por 100 más de cosecha de aceituna de lo que estaba previsto, si quiera esta modificación en sentido favorable no alcanza, por desgracia, a la totalidad de las manchas de olivares de la región.

Por el contrario, desde Jaén se nos dice que la aceituna está menos sana de lo que generalmente se había pensado. Y aún, siendo escasa en grado extremo en muchas zonas, abunda el gusano, lo que se manifiesta en la que ha sido puesta en agua para consumo particular.

También en las demás provincias andaluzas la producción está bastante por bajo de la conseguida el año pasado, ocurriendo lo propio en Aragón y en La Mancha.

## 650 pesetas TM. para el azúcar de la compañía 51-52

### Se regula la campaña azucarera

MADRID, 28.—Una orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura regula la campaña azucarera 1951-52. La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes continuará la intervención de toda la producción de azúcar y pulpa de remolacha que se obtenga en la campaña 1951-52, quedando obligados los agricultores a la entrega de toda la remolacha y caña de azúcar producida. El precio de contratación para la tonelada métrica de remolacha será de seiscientos cincuenta pesetas.

Los precios que regirán para el alcohol industrial obtenido de las melazas procedentes de la campaña remolachero azucarera 1951-52, serán los siguientes: alcohol neutro rectificado de 96,9 grados 14,50 pesetas litro; alcohol desnaturalizado de 88,90 grados, 9,90 y alcohol desnaturalizado de 90 grados 10,40. Estos precios se entienden en fábrica productora y con los impuestos actuales incluidos. —Cifra.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Vendos

POLLITOS extraseleccionados desde cinco pesetas. Primeros premios. Feria del Campo. Granja Yegros, San Mateo, 23 Madrid. (2108)

RADIO: "Punto Azul", "Inter", "Onidina", "Luxovox". Contado y 12 plazas. Radio Mickey. San Torcuato, 73. (2109)

VENDEMOS pollitos

un día todas razas. Incubamos a particulares. Garantía. Encargos: Juvenal Gil Amargura, 7. (2105)

VENDO pareja mula, macho, jóvenes, y prensa pequeña para uva. Informes: Tres Cruces, Villa Amella. (2233)

### Ofertas

INVICTA-RADIO. Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURONES. Relojería. BENAVENTE. (1921)

### Varios

PROA líquida mensualmente créditos

cobrados, informando clientes marcha gestiones. Confiemos sus créditos vendidos: "PROA". Sistema eficazísimo. Castellar, 14. (2076)

ATENCION: Compra venta fincas rústicas y urbanas, traspaños, hipotecas, Sistema rápido y serio. Sr. Rubio. Castellar 17. (2103)

### Traspasos

TRASPASO cupo de confitería y heladería, con enseñanzas, pequeño local, vivienda, céntrico. Informes esta Administración. (2232)

## NI SOMBRA DE DUDA...

DECIDASE A TRANSPORTAR SUS MERCANCIAS A TODA ESPAÑA, POR

# Transportes Castilla, S. A.

Salida de camiones: Martes y Viernes

Agencia en Lope de Vega, 3. ZAMORA

## TECNICO AVICOLA

podrá usted hacerse fácilmente por correo. Industria de seguro rendimiento. Pida folleto a CURSOS DE CAPACITACION AVICOLA. Apartado 11-ANUJAR

### VIVEROS

HIJO DE JOSE VERON  
SE NECESITAN REPRESENTANTES  
CALATAYUD (Zaragoza)

## Política económica

Los presupuestos nivelados de gastos e ingresos para el ejercicio 1951, ascienden a pesetas 6.867.178,75 cantidad superior en 326.700 pesetas a la correspondiente a los presupuestos del año 1950. Este aumento, bastante moderado en su cuantía, responde al movimiento normal de gastos de nuestro Municipio, motivado por el crecimiento constante de la población y de sus necesidades. La línea ascendente puede observarse comparando las cifras de los presupuestos correspondientes a los cuatro ejercicios anteriores:

1947	3.802.756,29
1948	4.931.044,29
1949	5.884.309,58
1950	6.540.470,55

En este cuadro estadístico se aprecia cómo las diferencias de unos a otros presupuestos se reducen, desde algo más de un millón entre los años 47 y 48 hasta las trescientas y pico mil pesetas de aumento del ejercicio próximo sobre el actual, y ello nos explica la política seguida por nuestra Corporación Municipal tendente a la supresión de todo gasto, no sólo de carácter superfluo, sino imprescindible para satisfacer las necesidades de la capital procurando siempre no aumentar la presión contributiva, ya que no puede pensarse en aligerarla. Esta línea de conducta es la que ha tenido en cuenta la Comisión de Hacienda al confeccionar los nuevos presupuestos y eliminar de ellos algunas partidas y disminuir otras, aunque la mayoría hayan sufrido una elevación por el natural movimiento de los gastos.

El deseo de nuestros ediles de no gravar al contribuyente ni con un centimo más del necesario ha hecho preciso un laborioso trabajo para conseguir nivelar los ingresos con los gastos. Si las revisiones son exactas o no, lo veremos más adelante. Hoy lo que puede afirmarse es que el Ayuntamiento se dispone a entrar en el próximo año con un presupuesto de gastos ligeramente superior al actual y con parecidos recursos. La experiencia adquirida en este año de 1950, con algunos acobios financieros, habrán pesado, también, en el ánimo de la Corporación y de ello puede ser la mejor prueba el interés con que se acomete desde ahora el saneamiento de algunas fuentes de recursos. De la labor que se desarrolle en este sentido dependerá en gran parte el normal desarrollo del ejercicio económico.

Sergio COLLADO

## Un hombre descuartizado en Manganeses de la Lampreana El asesino ha sido detenido

Manganeses de la Lampreana ha sido escenario de un monstruoso asesinato del que ha sido víctima un vendedor ambulante que, después de matado por un golpe en la cabeza, fue descuartizado y sus miembros arrojados y escondidos en diversos lugares.

Hace ya algún tiempo que en Zamora se tenían noticias de este macabro suceso, así como de las pesquisas que activamente realizaba la Guardia Civil para su esclarecimiento. Hoy, descubierto y detenido el asesino, podemos dar a conocer los detalles del crimen.

El vendedor ambulante, Antonio Vega Ferrero, de 43 años, natural de Villarejo de la Sierra, después de realizar sus compras en los establecimientos proveedores de Zamora se dirigió a Manganeses de la Lampreana para dedicarse en este pueblo a la venta ambulante. El día 29 de noviembre visitó el domicilio de Bruno Temprano, "El Rojillo" a quien ofreció la mercancía en la cocina de la casa. Estando en esta operación, "El Rojillo", seguramente movido por afán de robarle, asestó a Antonio un golpe por detrás con un azadón. La víctima cayó sobre el hogar de la cocina chamuscándose ambos brazos.

El asesino arrastró, entonces, el cadáver hasta el corral donde lo tuvo oculto hasta que pocos días antes de Navidad, decidió deshacerse de él descuartizándolo y esparciendo sus miembros. Así, los brazos y las piernas los arrojó al tejado de unas casas deshabitadas; la cabeza la tiró a un pozo y el tronco lo llevó a las afueras del pueblo, donde fue descubierto por los perros.

Comenzadas inmediatamente las indagaciones para el esclarecimiento del suceso, se han visto coronadas por el éxito con la detención del asesino, Bruno Temprano "El Rojillo", que, convicto y confeso, ha sido encarcelado y puesto a disposición de la justicia.

## Se llevan 26 relojes

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 28.—En un establecimiento de óptica situado en la calle del Castillo penetraron esta mañana unos ladrones que se llevaron veintiseis relojes de distintas marcas y alto precio. Los autores del robo resultaron ser dos muchachos de diecisiete años que fueron detenidos.



## Las finanzas a través del "Boletín de Estadística"

Acaba de aparecer el número 707 de este interesante Boletín editado por el vigoroso y pujante Instituto Nacional de Estadística y en sus páginas observamos el esmero y cuidado con que aparecen condensadas las series numéricas y estadísticas que registran las diferentes facetas de nuestra vida nacional.

Estudiando el capítulo dedicado a las Finanzas vemos que el índice general de cotización de los valores de renta fija resumido de las tres Bolsas nacionales y tomando como base la media mensual del semestre enero-junio de 1936, viene descendiendo paulatinamente desde el año 1945 en que fue de 115,04 hasta el 1949 que marcó 109,10 pasando por 114,83 en el 1946; 112,01 en el 1947 y

# Se amplía al 15 de enero el plazo de entrega de los cupos forzosos de cereales Su incumplimiento podrá acarrear la incautación de la totalidad de la cosecha de la próxima campaña Sanciones de 10 pesetas por cada kilo no entregado al Servicio Nacional del Trigo



## DIAS POST FESTIVOS

DESPUES de los dos días de Pascua se alteran un poco los ánimos. El martes por la mañana, en todos los lugares de trabajo, la desgana es dueño y señor del ambiente. Debía ser vacación esa mañana para así poder descansar y de paso, predisponer a las gentes a que no todo es vida y dulzura. Claro es que las gentes, en lugar de haber terminado la algarazara a las tres de la madrugada, la habrían prorrogado hasta bien entrado el día y esto daría lugar a que se pidiera la vacación de la tarde y volveríamos, otra vez al mismo problema, problema que no tiene solución. Al fin y al cabo, todo lo paga el "asnillo"—así llamaya al cuerpo un fraile franciscano contemporáneo del rey Felipe II— traduciéndose en facturas médicas, ya que allá, a mediados de Enero, todavía están llenas las salas de espera, de los médicos, con pacientes que se aquejan de idéntica molestia: dolor de estómago. El pavo, el turrón, los licores—verduras, poca, que esto no "llena"—estragan a todos. De las gastritis vienen el malhumor, el decaimiento y como consecuencia —la oficina y el trabajo manual se resuelve de mala gana en cualquier día del año— en estos primeros días post-festivos no hay nada que hacer en ningún lado. Solamente hay un procedimiento que todo lo pueda allanar. A cualquier lugar que se vaya, hay que ir provisto de un par de pesetas de bicarbonato. A la petición que se haga se la acompaña con un gesto sencillamente cortés, de unos gramos del producto. El bicarbonato es el bague bello—como la careta antiguas en la pasada contienda— que todo ciudadano debe llevar. Se ha

cambiado el sobrecoito de bicarbonato por la zambomba y la pandetera. Con estos dos chismes se han pasado las "grandes juergas". Con el bicarbonato se pasan los dolores. Desde luego se ha observado que el madrileño—creemos que sólo en Madrid se ve este tipo— es un virtuoso de la zambomba o de la pandetera. Lo mismo se acompaña un villancico que cualquier canción de moda. Y en contraposición a este juglar casero hay otro tipo ruidoso y bullicioso que se pasa horas y horas armando un escándalo monótono y desesperante. Se le escucha desde lejos y cuando llega a la Puerta del Sol—estos días todo el mundo va a la Puerta del Sol— la muchedumbre le abraza respetuosamente. El la atraviesa serio, impassible y continúa su camino, que no conduce a ninguna parte. Se pierde vuelve a aparecer, se le ve por el centro y se le ve en el extrarradio. Probablemente, este individuo se pasa todo el año haciendo un trabajo de silencioso encasillado y aprovecha estas fiestas para salir de sus casillas y para alborotar su cotidiano silencio. Y el martes, a las seis y media de la mañana, cuando el primer coche del "metro" nos devuelve a la realidad madrileña, este hombre, exhausto y vacilante, es el recuerdo amargo, irónico, de unas fiestas pasadas. Quizá en ese momento—alguien dijo que la madrugada es la hora de la verdad— la gente se dé cuenta de las energías de rochadas un poco inutilmente. Pero en todas las cosas de esta vida hay siempre una excepción. La excepción en esta mañana de malhumores y desabrimientos nos la ha ofrecido el cobrador de un autobús de la línea. Paseo de Renda y Reina Victoria, por O'Donnell, que desarrolló su servicio con una corrección y buen humor envidiables. En lugar de protestar por no llevar calderilla un viajero, el cobrador, cortesmente, le dispensó del billete. El viajero, agradecido—había salido de casa sin dinero en calderilla— se apeó en Calzo. El autobús continuó su ruta y el cobrador, siguió en su trabajo con naturalidad, sin presumir de un hecho que para el madrileño le es muy grato y que para el extranjero le sirve de asombro: comprobar que a pesar de todo hay personas que no le dan importancia al paro, a la situación internacional y a la buena educación.

José AURELIO VALDEON

## 15 viajeros mueren envenenados

LIMA, 28.—Quince viajeros de un autobús han muerto envenenados con monóxido de carbono. Entre las víctimas figuran cinco niños. El autobús se dirigía con veinticinco pasajeros de Ayacucho a Lima. La tragedia se descubrió cuando el vehículo llegó a San Mateo. Los restantes viajeros pudieron salir del vehículo antes de ser afectados por el gas.—Efe.

MADRID, 28.—Se faculta al Ministerio de Agricultura para que discrecionalmente pueda privar a los agricultores que dejen de entregar el cupo forzoso de trigo y demás cereales panificables dentro del plazo que para cada campaña se fije, de los beneficios que puedan otorgarse al ordenar las campañas siguientes y en su consecuencia intervenir la totalidad de las cosechas que produzcan de cereales al precio oficial de tasa, una vez deducidos las reservas de siembra y consumo.

El Ministerio de Agricultura podrá imponer sanciones económicas por incumplimiento de sus ordenes a los agricultores que dejen de entregar su cupo forzoso, y hasta un máximo de diez pesetas por kilogramo de trigo y otro cereal panificable.

Esta facultad de sanción será atribuida al delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo hasta diez mil pesetas, de diez mil a cincuenta mil pesetas al ministro de Agricultura, y pasando de esta cuantía al Consejo de Ministros. Contra las sanciones que se impongan, excepto aquellas que aplique el Consejo de Ministros, cabrá recurso ante la autoridad superior, previo depósito del importe de las mismas, y caso de temeridad se podrá agravar el importe de la sanción sin que, como consecuencia de esta agravación se pueda superar el límite de diez pesetas por kilogramo de cereal dejado de en-

tregar. Esta potestad de sanción se considerará atribuida a las facultades discrecionales de la administración pública. La sanción se abonará en metálico y su importe se destinará exclusivamente por el Servicio Nacional del Trigo a la compra de trigo y cereales panificables para atender al abastecimiento normal de la población. Para la exacción de las sanciones podrá aplicarse el procedimiento de apremio administrativo.

Se concede excepcionalmente un nuevo plazo para la entrega del cupo forzoso en la presente campaña de recogida ampliando el que de acuerdo con el decreto de 28 de abril del corriente año caducaba en el último término en el día de hoy, hasta el quince de enero del año próximo. Se faculta al ministro de Agricultura para regular, cuanto en este decreto se dispone y en especial para el señalamiento de las normas a que debe ajustarse y la tramitación de los expedientes de sanción en que sin merma de las garantías del inculpaído se logre la rapidez en la aplicación de la sanción que la ejemplaridad demande.—Cifra.

En 3.ª página

## La Hacienda

## \* NO-DO EN COLOR \*

### Cuidado con los peatones

Un tribunal de California acaba de condenar a 25 dólares de multa a un hombre que entró en colisión con un automóvil. Este veredicto sin duda suscitara indignación entre los peatones europeos, ya que no de los automovilistas, los cuales saben muy bien que un peatón no puede provocar por su temeridad graves accidentes.

Pero no es esa la cuestión. La decisión de los jueces californianos atrae una vez más la atención sobre el sistema jurídico de los Estados Unidos, donde la inviolabilidad y la independencia de los diferentes estados han impedido siempre la adopción de un código único.

En Spokane (Washington), está prohibido coigar en la misma cuerda ropa de hombre y ropa de mujer. En Fort Worth (Texas), está prohibido reír alto en el teatro; en Fargo (Dakota), está prohibido

### Prohibido abrazar

fumar en presencia de una mujer y en Macon (Georgia), abrazar a una muchacha sin razones legales.

Entra en las atribuciones de los agentes de policía de Hillwood (Illinois) asegurarse que las muchachas llevan ceñidor; un decreto del pasado siglo lo hace obligatorio bajo pago de multa.

### Multas por jurar

En Pennsylvania, todo ciudadano convicto de haber jurado tiene que pagar una multa de 40 céntimos y de 50 si el juramento lleva el nombre del Hijo y del Espíritu Santo.

En el estado de Ohio, "el marido tiene derecho a golpear a su mujer infiel con un bastón que no sea más grueso de una pulgada". En Rumford, los granjeros tienen derecho a discutir con el propietario de los terrenos, pero

### Paliza

### moderada

no a morderle. En California, un decreto estipula que "todo ser humano es libre de enqordar a su gusto y de alcanzar la

talla que le de la gana". En Boston, por el contrario, otro decreto prohíbe a los perros pasar de los 30 centímetros de altura. En Chicago, los gatos están obligados a salir a la calle, con una campanilla en el cuello.

### Leyes para los animales

Un tribunal de Nueva Jersey, hace solamente algunos años, condenó a un perro a dos años de prisión por haber mordido a un niño. En Minnesota, un asno fue perdonado, "dado que dar patadas es una inclinación natural en el asno y que la responsabilidad del accidente recae sobre el hombre que se había aproximado al animal sin dirigirle previamente la palabra.

En Shawnee (Oklahoma), "los perros no tiene derecho a reunirse en una propiedad privada, sin autorización del propietario, en grupos mayores a 3".

En Bayona (Nueva York), está prohibido a los palomos volar sobre la ciudad sin estar provistos de una licencia. En Ohio, se prohíbe a los burros correr a una velocidad mayor a los 7 kilómetros por hora. En Connecticut, "las vacas tienen los mismos derechos que los vehículos y los hombres para pasearse por la vía pública.

## Confíenos sus encargos

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

# IMPERIO

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotograbado

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

## Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confien-